
ZESTAW ĆWICZEŃ WPROWADZAJĄCYCH

Zapisywanie wyrażeń dwumianowanych

1. Uzupełnij poniższe równości, korzystając z informacji w ramce.

1 cm = 10 mm, zatem 1 mm = 0,1 cm

3 mm = . . . . . . . .cm 1 cm 2 mm = . . . . . . . .cm 0,2 cm = . . . . . . . .mm 1,9 cm = . . . . . . . .cm . . . . . . . .mm

5 mm = . . . . . . . .cm 2 cm 1 mm = . . . . . . . .cm 0,4 cm = . . . . . . . .mm 2,7 cm = . . . . . . . .cm . . . . . . . .mm

7 mm = . . . . . . . .cm 5 cm 6 mm = . . . . . . . .cm 0,6 cm = . . . . . . . .mm 3,2 cm = . . . . . . . .cm . . . . . . . .mm

9 mm = . . . . . . . .cm 10 cm 4 mm = . . . . . . . .cm 0,8 cm = . . . . . . . .mm 11,6 cm = . . . . . . . .cm . . . . . . . .mm

2. Uzupełnij zapis w ramce, a następnie – poniższe równości.

1 dm = 10 cm, zatem 1 cm = . . . . . . . . . . . dm

2 cm = . . . . . . . .dm 2 dm 5 cm = . . . . . . . .dm 0,3 dm = . . . . . . . .cm 1,6 dm = . . . . . . . .dm . . . . . . . .cm

4 cm = . . . . . . . .dm 5 dm 7 cm = . . . . . . . .dm 0,4 dm = . . . . . . . .cm 2,1 dm = . . . . . . . .dm . . . . . . . .cm

6 cm = . . . . . . . .dm 4 dm 9 cm = . . . . . . . .dm 0,8 dm = . . . . . . . .cm 5,8 dm = . . . . . . . .dm . . . . . . . .cm

7 cm = . . . . . . . .dm 11 dm 2 cm = . . . . . . . .dm 0,9 dm = . . . . . . . .cm 15,2 dm = . . . . . . . .dm . . . . . . . .cm

3. Uzupełnij zapis w ramce, a następnie – poniższe równości.

1 dag = 10 g, zatem 1 g = . . . . . . . . . . . dag

2 g = . . . . . . . .dag 3 dag 4 g = . . . . . . . . . .dag 0,4 dag = . . . . . . . .g 3,1 dag = . . . . . . . .dag . . . . . . . .g

5 g = . . . . . . . .dag 4 dag 2 g = . . . . . . . . . .dag 0,6 dag = . . . . . . . .g 2,4 dag = . . . . . . . .dag . . . . . . . .g

7 g = . . . . . . . .dag 7 dag 3 g = . . . . . . . . . .dag 0,3 dag = . . . . . . . .g 5,6 dag = . . . . . . . .dag . . . . . . . .g

8 g = . . . . . . . .dag 21 dag 5 g = . . . . . . . . . .dag 0,9 dag = . . . . . . . .g 7,9 dag = . . . . . . . .dag . . . . . . . .g

4. Uzupełnij poniższe równości, korzystając z informacji w ramce.

1 m = 100 cm, zatem 1 cm = 0,01 m

5 cm = . . . . . . . . . .m 2 m 4 cm = . . . . . . . . . .m 0,02 m = . . . . . . . .cm 3,06 m = . . . . . . . .m . . . . . . . .cm

7 cm = . . . . . . . . . .m 3 m 8 cm = . . . . . . . . . .m 0,04 m = . . . . . . . .cm 6,07 m = . . . . . . . .m . . . . . . . .cm

6 cm = . . . . . . . . . .m 1 m 9 cm = . . . . . . . . . .m 0,26 m = . . . . . . . .cm 5,09 m = . . . . . . . .m . . . . . . . .cm

19 cm = . . . . . . . . . .m 2 m 43 cm = . . . . . . . . . .m 0,12 m = . . . . . . . .cm 4,16 m = . . . . . . . .m . . . . . . . .cm

56 cm = . . . . . . . . . .m 7 m 53 cm = . . . . . . . . . .m 0,95 m = . . . . . . . .cm 2,98 m = . . . . . . . .m . . . . . . . .cm



5. Uzupełnij zapis w ramce, a następnie – poniższe równości.

1 kg = 100 dag, zatem 1 dag = . . . . . . . . . . . kg

3 dag = . . . . . . . . . . .kg 1 kg 5 dag = . . . . . . . . . . .kg 0,07 kg = . . . . . . . .dag 2,04 kg = . . . . . . . .kg . . . . . . . .dag

8 dag = . . . . . . . . . . .kg 2 kg 1 dag = . . . . . . . . . . .kg 0,09 kg = . . . . . . . .dag 2,12 kg = . . . . . . . .kg . . . . . . . .dag

9 dag = . . . . . . . . . . .kg 4 kg 7 dag = . . . . . . . . . . .kg 0,19 kg = . . . . . . . .dag 3,09 kg = . . . . . . . .kg . . . . . . . .dag

24 dag = . . . . . . . . . . .kg 3 kg 25 dag = . . . . . . . . . . .kg 0,24 kg = . . . . . . . .dag 4,07 kg = . . . . . . . .kg . . . . . . . .dag

78 dag = . . . . . . . . . . .kg 5 kg 59 dag = . . . . . . . . . . .kg 0,78 kg = . . . . . . . .dag 10,54 kg = . . . . . . . .kg . . . . . . . .dag

6. Pola, w których zapisano jednakowe długości, zamaluj tym samym kolorem.

3 m 2 cm 3 dm 2 cm 3,20 m 3,02 m

3,2 cm 3 m 20 cm 3,2 dm 3 cm 2 mm

7. Pola, w których zapisano jednakowe masy, zamaluj tym samym kolorem.

2 kg 70 dag 7 kg 2 dag 2,70 kg 7,20 kg

7 kg 20 dag 7,02 kg 2 kg 7 dag 2,07 kg

8. Na skarbonkach zapisano, ile pieniędzy się w nich znajduje. Dopasuj do każdej

skarbonki odpowiednią karteczkę z kwotą wyrażoną innym sposobem.

12 zł 3 gr 12 zł 30 gr 85 gr 8 zł 50 gr

0,85 zł 8,50 zł 12,03 zł 12,30 zł



9. Uzupełnij równości, korzystając z informacji podanych w ramce.

1 km = 1000 m, zatem 1 m = 0,001 km

9 m = . . . . . . . . . . . . .km 7 km 9 m = . . . . . . . . . . . . .km 0,005 km = . . . . . . . .m 1,369 km = . . . .km . . . . . . . .m

7 m = . . . . . . . . . . . . .km 10 km 4 m = . . . . . . . . . . . . .km 0,017 km = . . . . . . . .m 2,054 km = . . . .km . . . . . . . .m

354 m = . . . . . . . . . . . . .km 4 km 316 m = . . . . . . . . . . . . .km 0,025 km = . . . . . . . .m 4,180 km = . . . .km . . . . . . . .m

276 m = . . . . . . . . . . . . .km 1 km 254 m = . . . . . . . . . . . . .km 0,236 km = . . . . . . . .m 3,009 km = . . . .km . . . . . . . .m

145 m = . . . . . . . . . . . . .km 2 km 751 m = . . . . . . . . . . . . .km 0,745 km = . . . . . . . .m 5,079 km = . . . .km . . . . . . . .m

10. Uzupełnij zapis w ramce, a następnie – poniższe równości.

1 t = 1000 kg, zatem 1 kg = . . . . . . . . . . . t

7 kg = . . . . . . . . . . . . . t 3 t 1 kg = . . . . . . . . . . . . . t 0,008 t = . . . . . . . .kg 1,254 t = . . . . t . . . . . . . .kg

3 kg = . . . . . . . . . . . . . t 7 t 9 kg = . . . . . . . . . . . . . t 0,086 t = . . . . . . . .kg 2,075 t = . . . . t . . . . . . . .kg

318 kg = . . . . . . . . . . . . . t 5 t 105 kg = . . . . . . . . . . . . . t 0,215 t = . . . . . . . .kg 5,015 t = . . . . t . . . . . . . .kg

260 kg = . . . . . . . . . . . . . t 2 t 123 kg = . . . . . . . . . . . . . t 0,236 t = . . . . . . . .kg 3,258 t = . . . . t . . . . . . . .kg

523 kg = . . . . . . . . . . . . . t 1 t 325 kg = . . . . . . . . . . . . . t 0,175 t = . . . . . . . .kg 4,003 t = . . . . t . . . . . . . .kg

∗11. Ponumeruj masy w kolejności od najlżejszej do najcięż-

szej. (Wpisz odpowiednie numery w okienkach).

Wskazówka. Wyraź wszystkie wielkości w kilogramach lub kilogramach
i dekagramach.

12 kg 5 dag 135 dag 12,5 dag 1,250 t

130 kg 1 500 kg 1 t 20 kg

∗12. Poniższe odległości ponumeruj w kolejności od najkrótszej do najdłuższej, a na-

stępnie uzupełnij zdanie.

Wskazówka. Wyraź wszystkie wielkości w metrach.

1,400 km 1 km 300 m 1700 m 3400 cm

Najdłuższa odległość wynosi . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . , a najkrótsza – . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .


